
ME púlsinn –
Ferðavenjur
Innra mat og umhverfisnefnd



Um könnunina

• Könnun unnin út frá könnun sem lögð hefur verið fyrir í nokkrum stofnunum.

• Aðlöguð að þörfum ME

• Unnið í samstarfi Umhverfisnefndar og Innramats nefndar

• Sent á 52 netföng starfsmanna ME

• 31 sáu sér fært að svara eða tæplega 60% svörun

20 konur svöruðu

11 karlar
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Fjarlægð milli heimilist og vinnustaðar (átti að 
námunda í næsta km
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Oftast á bíl þar
sem ég fékk far

með öðrum.

Oftast á bensín-
eða díselbíl þar

sem ég var
bílstjórinn

Oftast á
vistvænum bíl

(t.d. rafmagns-,
metan-, tvinnbíl)

þar sem ég var
bílstjórinn.

Oftast á
reiðhjóli,

rafmagnsreiðhjó
li,

rafmagnshlaupa
hjóli eða

rafmagnsvespu.

Oftast gangandi
eða hlaupandi

Oftast með
strætó.

Annað

Responses 0,00% 30,00% 10,00% 6,67% 46,67% 0,00% 6,67%
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Hvernig ferðast þú oftast til og frá vinnu?
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Já Nei
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Gætir þú hugsað þér að velja einhvern annan ferðamáta oftar 
en þú gerir nú (til og frá vinnu)?
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Bensín- eða
díselbíl þar sem
ég er bílstjóri.

Vistvænum bíl
þar sem ég er
bílstjóri (t.d.
rafmagns-,

metan-, eða
tvinnbíl).

Bíl þar sem ég
er farþegi.

Reiðhjól,
rafmagnshjól,

rafmagnshlaupa
hjól eða

rafvespa.

Ganga eða
hlaupa.

Strætó.
Annað, hvaða?
Skriflegt svar

Responses 0,00% 13,33% 0,00% 46,67% 30,00% 0,00% 10,00%
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Hvaða ferðamáta gætirðu helst hugsað þér að nota oftar (til og frá vinnu)?
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Aðstöðul
eysi á

vinnustað
num.

Aðstöðul
eysi

heima hjá
mér.

Leiðakerfi
strætó

hentar illa
til og frá
heimili
mínu.

Lélegt
göngustíg

a-
/hjólastíg

akerfi.

Tekur of
langan
tíma.

Veikindi/f
ötlun.

Vont
veður.

Þarf að
nota
bílinn
minn í

vinnunni.

Þarf að
sinna

ýmsum
erindum á
leiðinni til

og frá
vinnu.

Ósveigjan
legur

vinnutími.

Annað,
hvað?

Skriflegt
svar

Responses 0,00% 3,70% 3,70% 0,00% 7,41% 0,00% 25,93% 3,70% 44,44% 0,00% 48,15%
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Hvað hindrar að þú notir ferðamátann sem þú nefndir í spurningunni á undan 
oftar? Hér má merkja við einn eða fleiri valkosti.
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Ég hef áhuga á slíkum samningi Ég hef ekki áhuga á slíkum
samningi

Ég er óákveðin/n
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Samgöngusamningur snýst um samkomulag um vistvænan ferðamáta til og 
frá vinnu gegn umbun.
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aðstöðu fyrir hjól á
þínum vinnustað?

sturtuaðstöðu á þínum
vinnustað?

aðstöðu til að geyma
föt á þínum vinnustað?

aðstöðu til að þurrka
föt á þínum vinnustað

Mjög slæm aðstaða 0,00% 6,45% 3,23% 6,45%

Slæm aðstaða 3,23% 9,68% 9,68% 25,81%

Hlutlaus 3,23% 12,90% 25,81% 25,81%

Góð aðstaða 12,90% 3,23% 29,03% 6,45%

Mjög góð aðstaða 80,65% 6,45% 19,35% 3,23%

Á ekki við/hef ekki nýtt aðstöðuna 0,00% 61,29% 12,90% 32,26%
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Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með…

Mjög slæm aðstaða Slæm aðstaða Hlutlaus Góð aðstaða Mjög góð aðstaða Á ekki við/hef ekki nýtt aðstöðuna
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Aukin tíðni
strætóferð
a til og frá
vinnustað.

Að boðið
væri upp á
samgöngu
samning.

Að aðstaða
yrði bætt
fyrir hjól

með
læstum

hjólaskýlu
m.

Að settar
yrðu upp

(fleiri)
hleðslustö
ðvar fyrir

rafmagnsbí
la

Að
búningsaðs

taða yrði
bætt.

Að hjóla-
og

göngustíga
r yrðu

bættir við
vinnustað.

Að
hjól/bílar
væru við

vinnustað
sem hægt

væri að
nota á

vinnutíma.

Að boðið
væri upp á
sveigjanleg

an
vinnutíma

Að boðið
væri upp á
fjarvinnu

Annað,
hvað?

Skriflegt
svar.

Responses 3,70% 51,85% 3,70% 3,70% 14,81% 11,11% 18,52% 0,00% 3,70% 33,33%
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Hvaða aðgerðir myndu hvetja þig mest til að nota vist- og heilsuvæna 
ferðamáta? .



Ábendingar um hvað má betur gera í 
umhverfismálum skólans

• Skipta út lýsingu yfir í LED, annað til fyrirmyndar

• Mér þykir umhverfisnefnd ver að standa sig alveg prýðilega. Takk fyrir gott 
starf

• Setja bekki út undir vegg svo hægt sé að njóta góðs veðurs í kaffi- og 
matarpásum

• Það þurfa allir að flokka og þá meina ég ALLIR

• Væri gaman að bút ail taðstöðu á skólalóðinni sem hvetur til útiveru, ss. Bekki 
svo hægt sé að sitja úti á sólríkum dögum, og jafnvel einhverskonar 
útikennslustofu

• Held að ME sé á góðri leið

• Skólayfirvöld hafa staðið sig vel í að bæta úr því sem hefur veirð bent á. Engar 
ábendingar bara ánægja.
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Ábendingar um hvað má betur gera í 
umhverfismálum skólans

• Við erum á flottum stað

• Hvetja starfsmenn og nemendur til að skilja blikkbeljur sínar eftir heima og 
ganga frekar eða hjóla til og frá vinnustað (ef því er við komið sökum 
fjarlægðar og ferðatíma).

• Láta nemendur sem búa á staðnum borga fyrir bílastæði ef þeir koma á 
bensínbíl. Bílastæðakort!

• Finnst umhverfisnefnd standa sig mjög vel. Etv. koma með fræðslupunkta um 
hvernig maður getur staðið sig betur í þessum málum án mikillar fyrirhafnar.
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